



18

## 向爱国 推动医院高质量发展 深化“建一生之院”内涵

他推动“党业融合”体系建设，激发医院综合改革和高质量发展的强劲动能；他带领全院在疫情防控中担当“先锋队”“主力军”，持续守护县域群众生命安全和身体健康；他把解决人民群众“急难愁盼”就医问题抓在手上，推动“三甲创建”；他坚持守正创新、“以学赋能”，力促学习型医院建设，成为首批入围国家“千县工程”的县医院，并参与“千县工程”重症医学指南编写；他推动完善“请进来、走出去”相关举措，营造“爱才、惜才、护才”的良好氛围；他围绕全方位全周期服务，深化“建一生之院”内涵，推动实现“共建共荣、共美共享”。

他就是重庆市丰都县人民医院党委书记向爱国。

## 刘跃森 实施“12396”发展战略 推进全面精细化管理

作为一家百年老院的掌舵人，他通过实施“12396”发展战略，确定一个总体目标，坚持两大发展理念，突出三大特色，实施九大提升工程，建成六大体系，为医院高质量发展进一步明确发展方向；他大力推动学科建设，加大人才引进培养力度，加强科研管理工作，建成医院医疗质量闭环管理体系；他全力推进医院精细化运营管理，作为DRGs支付方式试点单位，采取控药控耗、物价管理，2021年下半年至今在聊城市试点医院一直稳居前列；他大力推动医院信息化建设，医院电子病历正向五级迈进；已建成互联网医院并顺利运行。

他就是山东省聊城市第二人民医院党委书记刘跃森。

## 李淑莲 开拓创新 全省基层妇儿健康领路人

她是福建省县级妇幼保健工作委员会首届主任委员，敢于开拓创新，带领职工拓展保健与临床紧密结合的发展思路得到国家及省、市卫健委领导及同行的好评及推广。将湖里区妇幼保健院建设为集预防、保健、医疗、康复、科研、教学及应对突发公共卫生事件为一体、具有一定专业特色的妇幼保健业务指导中心，全国县区级妇幼保健院领头羊和佼佼者；创办母婴护理师培训班、推出益母计划、婚检孕检一站式、儿童早期发展与康复、中医+妇幼保健特色等多项创新服务项目成为全省区级妇幼保健院标杆。在她的带领下，医院先后荣获近百项国家及省市级荣誉称号，2022年她荣获由国务院妇女儿童工作委员会颁发的厦门市唯一一个“全国实施妇女儿童发展纲要先进个人”荣誉称号。

她就是厦门市湖里区妇幼保健院党委书记、院长李淑莲。

## 杨保荣 对标三甲 带领医院实现跨越式发展

他提出建设“全市一流的现代化三级甲等综合医院”的战略目标，出台医院“十四五”规划，充分利用复旦大学附属华山医院、赣南医学院第一附属医院等医院对口帮扶优势，高质量完成“五大中心”建设、赣南医学院附属兴国医院创建。2022年12月医院正式成为赣南医学院非直属附属医院，是赣南医学院在县级三级医院中设置的第一家非直属附属医院，也是江西省本科医学院校在县级三级医院中设置的第一家非直属附属医院。患者满意度和员工幸福感大幅提升。

他就是江西省赣州市兴国县人民医院党委书记杨保荣。

## 余志清 传承守正创新 大力弘扬中医特色诊疗

他加大中医重点专科建设，医院现有省级中医重点科室3个，市级中医重点科室2个；他积极开展中医非药物治疗，到2022年底，全院临床科室中医综合治疗室建设和中医综合治疗全覆盖，住院患者中医综合治疗率达85%以上；他积极开展中医特色护理，提升中医护理服务能力，8个病区实施了50个中医护理方案病种，开展专科专病的辨证施护，开展22项中医护理技术；他积极开展中医临床路径工作，目前临床路径覆盖全院9个临床科室，涉及57个病种，基本涵盖了日常收治病种数的70%以上；他带领科室顺利开展了一系列新技术和疑难手术，提升了县微创外科技术实力。

他就是四川省广安市邻水县中医医院党委副书记、院长余志清。

# 第八届医学家年会 (2023)

特别报道

本版责编：荆冰  
美编：杜晓静  
电话：010-58302828-6866  
E-mail:ysbjbingbing@163.com

医师报  
2023年3月23日

泰安西部区域性医疗中心  
的决策和领导者

## 辛培乾

从专家型教授转型成为一家大型综合医院的决策领导者，他以创建三级综合医院为契机，带领团队在加强临床专科建设、推进医疗模式创新、强化信息化支撑、健全运营管理体系、强化患者需求导向等方面做出有益探索：坚持精细化管理，强化内涵建设；通过搭建平台让学科人才从小苗变大树；坚持一切以患者为中心提升服务水平；推动医共体建设，促进优质资源下沉；通过医疗改革，提升区域整体健康水平，全力建成泰安西部区域性医疗中心，为持续改善基本医疗卫生服务公平性可及性、防控新冠肺炎等重大疫情、保障人民群众生命安全和身体健康做出积极贡献。

他就是山东省肥城市人民医院院长辛培乾。

## 基层精神卫生防治的守护神 陈志云

他是南京市高淳区唯一一所二级甲等精神专科医院的掌门人，是“686”项目高淳区精神卫生工作技术指导组组长，擅长把短程CBT（认知行为治疗）技术用于门诊患者，增加患者治疗依从性；他坚持公平工作的鉴定原则，担任残疾鉴定组组长15年来未有不满意投诉，认真完成区征兵办交给的新兵入伍心理测试工作，14年来未出现一例因为心理疾病遭退兵现象。2020年获得南京市人社局记功表彰。

他就是南京市高淳区第三人民医院院长陈志云。

## 打造技术有深度、服务有温度、 管理有强度的医院 祝振华

他全面对标公立医院高质量发展评价指标，充分发挥医院党委领导核心作用，秉承技术有深度、服务有温度、管理有强度的理念，深入实施党建引领“365”计划，强力推动实力提级、管理提级、配置提级，保障党建全方位引航发展、全领域融合业务、全流程温暖服务。近三年全国三级公立医院绩效考核中，该院分别位居406名、370名、250名，实现三年三跨越。他先后获评全国优秀医院院长、全国改善医疗服务突出贡献工作者、阜阳市五一劳动奖章等荣誉称号。

他就是安徽省太和县人民医院党委书记祝振华。

## 统筹区域医疗资源 提升医疗服务效能 徐迎侠

她立足区域医疗主体发展定位，统筹全区医疗资源及基础，积极发挥示范作用；她认真平衡好“四个统筹”的关系，致力于医院管理深耕细作，坚持“一条主线”，即提升医疗质量；贯彻“一个转变”，即专科专病向中心化建设转变；她围绕急危重症患者救治，破解学科壁垒，疏通流程堵点，为救治患者生命赢得宝贵的黄金时间。在她的领导下，医院胸痛中心、卒中中心以及创伤中心建设取得优异成绩，胸痛中心d-to-b时间均控制在60分钟内。危重患者的每一次成功闯关，无不凝聚着她“以患者为中心”的辛勤付出。

她就是天津市武清区人民医院院长徐迎侠。

## 关注儿童心理健康的最美医生

## 傅坚

作为精神心理科专家，她一直坚持临床一线工作，20余年来带领精神科、心理科、儿童孤独症和儿童智障团队创出10余项新成果；作为人大代表，她为改进精神卫生工作现状积极建言；新冠疫情防控中，她果断拟定心理危机干预预案，第一时间开通3条心理援助热线和APP线上咨询等，为严重精神障碍患者安全及社会稳定作出了贡献。

她积极推动市域内精神卫生专科规范化建设和科技进步与发展，引领本地区学术互动互学，帮扶贫困精神病患者家庭400余户，免费为千余名心理障碍青少年儿童提供咨询与治疗服务，先后获“县十大优秀医生”“市最美医生”“感动宿迁好医生”等荣誉。

她就是江苏省沭阳脑科医院副院长傅坚。

听医生说话 为医生说话  
说医生的话 做医生的贴心人 医师自己的报纸！